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[bookmark: _GoBack]Как избежать мошенничества с использованием поддельных денежных купюр 

Мошенничество – хищение чужого имущества или приобретение права на него путем обмана или злоупотребления доверием. Уголовная ответственность за совершение такого деяния предусмотрена статьей 159 Уголовного Кодекса Российской Федерации.
Инструментом обмана могут служить поддельные денежные средства или их имитации, свободно продающиеся в магазинах подарков – так называемые «Билеты Банка Приколов», которые вручаются при продаже чего-либо, обмене иностранной валюты, размене денег или  иных случаях.
Как правило, поддельные денежные купюры изготовлены с высокой степенью похожести на настоящие банкноты, что затрудняет процесс их распознавания.
Однако, обнаружить, что злоумышленник пытается расплатиться имитацией все таки можно:
-  такие «деньги» выполнены на обычной бумаге, в отличие от настоящих, имеющих более плотную структуру и сложный состав;
- отличаются по размеру и визуально заметно, что они больше или меньше оригинала;
- на обеих сторонах банкноты, как правило, красным цветом, нанесена надпись «Не является платежным средством», «Билет Банка Приколов» или нечто подобное.
Чтобы не стать жертвой мошенников: 
- обеспечьте себе условия проверки купюр в спокойной обстановке, при достаточном освещении, а также возможность, при необходимости, обращения в ближайший магазин или отделение банка; 
- обратите внимание на реакцию того, с кем собираетесь иметь дело, на Вашу придирчивость к деньгам. Добросовестный человек заинтересован в благополучном совершении сделки и Ваша бдительность не должна вызывать негативной реакции;
-   при наличии сомнений  откажитесь от сделки.
Если Вы все же стали жертвой преступления:
–   сообщите об этом в ближайший отдел полиции;
– не пытайтесь сбыть поддельную купюру, что само по себе является преступлением. 
Ваша бдительность и соблюдение нескольких не сложных правил поможет избежать материальных потерь или проблем с законом. 


