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Продажа биологически активных добавок  (БАД) лицам преклонного возраста по ценам, значительно превышающим среднерыночные, одна из распространенных схем мошенничества.
Как действуют мошенники:
- из нелегальных баз о жителях города, в т.ч. о возрасте, месте проживания и номере телефона, выбирают потенциальных покупателей;
- в телефонной беседе с целью создания иллюзии высокопрофессионального специалиста, представляются сотрудниками, например, медико-социальной комиссии, Центра Алмазова или  Геронтологического центра, диагностируют различные заболевания, якобы угрожающие жизни и здоровью, единственной панацеей  для излечения которых является применение предлагаемого препарата, на что  получают согласие;
- уточняют адрес и направляют курьера;
- чтобы клиент не успел отказаться от приобретения БАД или его кто-нибудь не отговорил, продолжают разговор по телефону до прибытия курьера;
- продав товар, исчезают. 
Общеизвестно, что БАДы не являются лекарственными средствами, они не зарегистрированы в Государственном реестре лекарственных средств и не могут использоваться для лечения каких-либо заболеваний, в том числе возрастных. Но, желая избавления от болезни, многие верят «специалистам» и теряют не  только деньги, расплачиваясь за безрассудство здоровьем. 
Если Вы получили предложение о приобретении «чудодейственного средства», откажитесь от быстрого принятия решения. Прекратите  или отложите разговор и посоветуйтесь с теми, кому доверяете.
Если беда случилась – обращайтесь в полицию.
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