Информация для населения о правилах выписки и отпуска обезболивающих препаратов

· Право больного на облегчение боли, связанной с заболеванием, состоянием и (или) медицинским вмешательством, методами и лекарственными препаратами, в том числе наркотическими лекарственными препаратами и психотропными лекарственными препаратами гарантировано п. 4 ч. 5 ст. 19 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации». 
· Назначение наркотических средств и психотропных веществ в амбулаторных условиях осуществляется медицинским работником согласно приказа Минздрава России от от 24.11.2021 N 1094н "Об утверждении Порядка назначения лекарственных препаратов, форм рецептурных бланков на лекарственные препараты, Порядка оформления указанных бланков, их учета и хранения, форм бланков рецептов, содержащих назначение наркотических средств или психотропных веществ, Порядка их изготовления, распределения, регистрации, учета и хранения, а также Правил оформления бланков рецептов, в том числе в форме электронных документов".
· Порядок оказания паллиативной помощи утвержден Приказом Минздрава России                   N 345н, Минтруда России N 372н от 31.05.2019 "Об утверждении Положения об организации оказания паллиативной медицинской помощи, включая порядок взаимодействия медицинских организаций, организаций социального обслуживания и общественных объединений, иных некоммерческих организаций, осуществляющих свою деятельность в сфере охраны здоровья".
· Обезболивание пациентов паллиативного профиля с применением наркотических средств в амбулаторных условиях осуществляется по месту нахождения (фактического проживания) пациента.
Для лечения хронических болевых синдромов применяется единая тактика, основанная на строгом соответствии назначаемых средств обезболивания интенсивности и характеру боли.
· Если у Вас или членов Вашей семьи имеется заболевание, сопровождающееся сильными болями, Вам необходимо обратиться к участковому врачу-терапевту или врачу общей практики в районную поликлинику по месту прикрепления  (далее - лечащий врач) или вызвать врача на дом.
· Лечащий врач после осмотра пациента в тот же день оформляет рецепт для получения лекарственных средств, в том числе и наркотических анальгетиков, и разъясняет порядок получения лекарственного препарата в аптеке.
· Всю необходимую дополнительную информацию о тактике лечения болевого синдрома Вы можете получить у своего лечащего врача и (или) врача-онколога, заведующего терапевтическим отделением поликлиники, заместителя главного врача по медицинской части своей поликлиники по месту жительства или заведующего центром амбулаторной онкологической помощи СПб ГБУЗ КДП № 1.
· Также при невозможности проведения обезболивания в амбулаторных условиях или на дому по направлению лечащего врача пациент может быть госпитализирован в СПб  ГУЗ "Хоспис № 1" Приморского района.
·  Адрес: пос. Лахта, Лахтинский пр., д. 98, лит. Е. Телефон: (812) 576-83-45. Дополнительная информация:
Выездная патронажная служба:
Диспетчер: (812) 576-83-45,
с 08-00 до 20-00 ежедневно, включая выходные и праздничные дни,
Администратор: (812) 576-83-50,
с 08-00 до 20-00 ежедневно, включая выходные и праздничные дни;
Приёмная главного врача: (812) 576-19-55 с 08-30 до 17-00 в будние дни;
Главная медицинская сестра: (812) 576-83-47 с 08-30 до 17-00 в будние дни;

При возникновении вопросов или проблем Вы можете обратиться:
- в отдел здравоохранения Приморского района  тел. 417-42-20
- на "горячую линию" Комитет по здравоохранению тел. 63-555-77
- на сайт Комитета по здравоохранению (при заполнении регистрационной формы следует указать ФИО, адрес проживания, медицинскую организацию, четко изложить вопрос или проблему).
[bookmark: _GoBack]На "горячую линию" Росздравнадзора тел. 8-800-550 99 03

· Напоминаем, что при возникновении болевого синдрома необходимо обратиться к лечащему врачу в поликлинику по месту жительства или вызвать врача на дом.
